



图说

“90后”新农人的
田园创业梦

6月29日,胡盼盼在家庭农场蔬果种植园采摘圣女果。

新农人、家庭农场主、电商助农合伙人……“90后”女孩胡盼盼身上的一个个标签,都离不开“农”字。大学毕业在外工作一段时间后,胡盼盼回到家乡合肥市肥东县古城镇古龙社区创业,在家人的支持下成立家庭农场,成为一名新农人。胡盼盼的家庭农场除了种植水稻、小麦等传统粮食作物,还发展蔬果种植和生态养殖,探索农业产业和乡村旅游融合发展。

■ 新华社记者 刘军喜/摄

安徽启动“迎客松行动”计划

力争到2026年末全省上市公司数量翻一番

星报讯(记者 秦缘) 6月30日,省新闻办召开安徽省推进企业上市“迎客松行动”计划发布会,为推动更多省内企业对接多层次资本市场上市挂牌,做大做强多层次资本市场“安徽板块体系”,省地方金融监管局形成了《“迎客松行动”计划》。根据计划,力争到2026年末,全省上市公司数量较2021年末翻一番,达到300家以上。

首次开展企业上市品牌建设

发布会上,记者了解到,我省积极抢抓注册制改革机遇,上市公司“安徽板块”不断壮大。截至6月28日,全省上市公司151家,居全国第9位,其中今年新增境内上市公司4家,居全国第8位。

“迎客松行动”计划目标为,力争到2026年末,全省上市公司数量较2021年末翻一番,达到300家以上。其中:合肥、芜湖、滁州市上市公司分别达到130家、30家、20家以上,蚌埠、马鞍山、宣城、铜陵市达到15家以上,其余9市上市公司数量实现翻番。5年内

全省新增上市公司首发融资800亿元以上,已上市公司实施再融资100家以上,累计实施再融资2000亿元以上,再融资规模占直接融资比重达到10%以上,上市公司发展水平和竞争力显著提升。

突出企业上市源头活水培育

据悉,“迎客松行动”计划突出企业上市源头活水培育,引导企业从初创阶段养成合规经营和及时披露信息的良好习惯,夯实未来对接资本市场基础。

实施企业上市后备资源梯次培育,聚焦企业创立、成长、上市、再融资、并购重组等发展全过程,分阶段分层次分类制定梯次培育措施。建立由市县组织的专业团队,为初次入库企业上门免费开展“上市诊断”,帮助企业及早发现问题、解决问题,扫平上市过程中障碍。依托省综合金融服务平台和省股交中心数据服务平台,集成建设企业上市综合服务平台,通过数据的集成赋能,实现对上市后备企业动态画像、辅导跟踪诊断、政策定向推送、服务精准对接。

安徽明确设立省新兴产业引导基金

将形成总规模不低于2000亿元的基金体系

星报讯(记者 秦缘) 6月30日,省新闻办召开新兴产业引导基金组建方案政策解读发布会,为创新财政支持经济发展方式,加强财政政策、产业政策与金融政策的联动协同,研究出台《基金组建方案》。明确省级财政出资设立省新兴产业引导基金,在引导基金下设三大基金群16只母基金,即主题基金群、功能基金群、天使基金群,各基金群分别以“母子基金”架构运营,通过逐层撬动社会化资本,最终形成总规模不低于2000亿元的省新兴产业引导基金体系。

为新兴产业发展提供资本支撑

据悉,主题基金群是围绕新一代信息技术、新能源汽车和智能网联汽车、高端装备制造、新材料、智能家电、人工智能、生命健康、新能源和节能环保、数字经济、绿色食品等十大新兴产业,以“一产业一基金”的模式,为新兴产业发展提供资本支撑。功能基金群重点发挥战略性、政策性导向作用,按产业发展现实要求,延续设立省“三重一创”产业发展基金二期、省中小企业(专精特新)发展基金二期。天使基金群重点服务于“投早投小投科技”的发展目标,按企业早期发展

的生命周期,设立4只天使基金,即雏鹰计划专项基金、新型研发机构专项基金、省科技成果转化引导基金、省级种子投资基金。

加快引育我省新兴产业优势项目

“创设‘天使基金群’,填补了我省天使基金投资‘小而美’项目的空白;突出大学生创业、新型研发机构发展,创新设立‘雏鹰计划专项基金’‘新型研发机构专项基金’,促进科技成果在皖转化落地。”省地方金融监管局副局长程钢介绍。细分新兴产业设立10只“主题基金”,投资定位涵盖一二三产业,加快引育我省新兴产业优势项目。延续设立省“三重一创”产业发展基金二期和省中小企业(专精特新)发展基金二期,为省委省政府战略性、前瞻性布局提供资本支撑。

变“发起设立”为“参股设立”,鼓励产业链龙头企业、社会化机构、新型研发机构等牵头设立子基金,母基金以“参股”形式支持子基金运营。在资金配置的设计上,吸引险资入皖,撬动银行资本、资产管理公司及其他社会化资本等参与出资。引导基金和母基金财政出资部分,综合考虑超额收益情况向母、子基金进行让利。

安徽鼓励银行保险机构 依法合规支持交通运输建设

星报讯(记者 祝亮) 记者从安徽省交通运输厅获悉,为提高交通运输建设融资的市场化和可持续性,鼓励银行保险机构依法合规支持交通运输建设,推动安徽省交通运输高质量发展,中国银保监会安徽监管局、安徽省交通运输厅联合下发关于银行业保险业支持安徽省交通运输高质量发展的意见,用“金融活水”支持安徽交通强省建设。

交通运输高质量发展是长三角一体化高质量发展的坚强有力保障。做好对交通运输建设的金融支持,合理满足交通运输重大项目和企业融资需求,是金融支持交通强省建设的重要举措,能够为扩大有效投资、稳定经济运行、应对疫情影响提供有力支撑。意见要求,银行保险机构要在坚持市场化、法治化的原则下,进一步拓展、创新产品和业务,支持交通运输建设融资。安徽各市县(区)交通运输部门和交通投融资企业要积极作用,主动对接银行保险机构,依法合规开展交通运输建设融资。

意见要求,对交通运输发展的市场化融资支持要聚焦交通运输重大项目建设。

安徽加快推进 高端装备制造产业基金组建

星报讯(记者 张贤良) 记者从省经信厅日前在芜湖召开的高端装备制造产业基金组建座谈会上获悉,我省将加快推进高端装备制造产业基金组建进度,芜湖市政府积极协调配合基金组建工作,做好母基金管理机构初期摸排,制定母基金管理机构遴选方案,倒排工期推进各项工作落实。

记者了解到,我省将大力推动“双招双引”,及时调整工作思路,加大项目调度力度,确保“双招双引”统计监测指标上台阶。

高端装备制造产业是安徽省重点发展的十大新兴产业之一。我省高端装备制造产业“双招双引”实施方案明确,“十四五”期间,我省高端装备制造产业要保持中高速增长,力争到2025年营业收入超过5500亿元,占全省装备制造业比重达到41%,力争引进若干个世界500强、国内500强中的高端装备制造企业落户我省。